Katehetska ljetna škola
za vjeroučitelje srednjih škola, 2020.

Pozdravni i uvodni govor

Poštovani i cijenjeni sudionici Katehetske ljetne škole!

Dopustite mi da u ime nadbiskupa i biskupa Hrvatske biskupske konferencije, kao i u svoje osobno ime, najprije pozdravim ravnateljicu Agencije za odgoj i obrazovanje, dr. Dubravku Brezak Stamać, te joj na početku ove Katehetske škole, zajedno s njezinim djelatnicima, a  našim vjeroučiteljima - višim savjetnicima za vjeronauk, iskreno zahvalim na sveukupnoj suradnji, a posebno na suorganizacijskoj zauzetosti oko ove Škole!

Riječi pozdrava upućujem i novo imenovanom ravnatelju Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta, uvaženog gospodina dr. sc. Jakova Rađu. Iskreno mu zahvaljujem što nam je u ovim uvjetima otvorio vrata ove institucije te nam, kao domaćin – u neku ruku i u ime čitave zagrebačke nadbiskupije – ponudio ovo mjesto za održavanje Katehetske škole.

Zahvaljujem i pozdravljam prof. dr. s. Theu Filipović, voditeljicu Povjerenstva Škole, koja je svojim neiscrpnim idejama osmislila, zajedno s drugim savjetnicima i suradnicima, tematski i radni dio ove Škole. Ima li potrebnije teme od ovogodišnje, ima li boljega trenutka od ovoga za promišljati o Doticajima s ranjivošću u vjeroučiteljskom pozivu, kako glasi ovogodišnja tema Katehetske ljetne škole?

Upravo će o toj temi, iz različitih perspektiva, progovoriti cijenjene predavačice i predavači, kao i vjeroučitelji, te koristim priliku iskreno ih pozdraviti i zahvaliti na spremnosti, svoja promišljanja podijeliti s nama. Ne sumnjam da će i njihove riječi biti ohrabrujući trenutak za sve nas koji se nalazimo u stvarnosti „novoga normalnog“, u stvarnosti koja je tako nepredvidljiva!

Drago mi je da smijem pozdraviti ovdje prisutne cijenjene predstojnice i predstojnike katehetskih ureda, kao i predstavnike crkvenih te drugih medija. 

Na kraju, rado svoje pozdravne misli upućujem i vama, poštovane vjeroučiteljice i vjeroučitelji srednjih škola, koji ste se, kao i inače u ovo vrijeme, okupili na ovoj Katehetskoj školi. Iskustvo nam je odavno pokazalo da je za vas ovo postalo mjesto novih otkrivanja stare ljepote vjeroučiteljskoga poziva, koje je duboko uronjeno u vaša međusobna prijateljstva, ali i vašu stalnu otvorenost osobno se i nadalje obrazovati. Pozdravljajući tu vašu spremnost na trajno obrazovanje, vjerujem da će ovaj dan biti i više od dana novih spoznaja i primjera iz prakse; nadam de da će to za sve nas biti dan u kojemu ćemo pronaći novu snagu i hrabrost u borbi protiv svih ranjivosti o kojima ćemo razmišljati na ovoj katehetskoj školi.

*      *      *      *
Danas je 25. kolovoza 2020. godine. Premda je drukčiji od prošlogodišnjega istog dana, najprije i zbog toga što se svi nalazimo u „novoj normalnosti“, on je drukčiji i važan i zbog još nečega. Danas je zapravo treći dan kako svi mi, koji živimo na ovoj zemlji, živimo samo i jedino na račun stvorenja i prirode koja nam je dana. Naime, prema izračunu koji se svake godine jednog određenog dana objavljuje, a radi se o danu na koji smo kao svijet potrošili zalihe prirode za ovu godinu, ove je godine taj dan bio 22. kolovoza (Earth Overhoot Day). Dakle, ostatak ove godine živjet ćemo na račun dobrote prirode i svijeta u kojemu se nalazimo. Besplatno? Na kredit? Koliko dugo? Ili je to pokazatelj da načinom života stvaramo nesklad između zemlje i nas, drugim riječima: da ranjavamo zemlju koju smo za ovu godinu već iskoristili?

O takvoj ranjivosti, o ranjivosti čovječanstva, Crkve i vjeroučitelja, želja nam je razmišljati za vrijeme ove Katehetske škole. Sigurno je da je i stvarnost oko nas, ili bolje rečeno u nama i među nama, stvarnost korona virusa, nepobitni znak naše ograničenosti, nemoći i ranjivosti. Takva je stvarnost bila i povodom razmišljanja o temi ove Katehetske škole. Ali u toj ranjivosti, ili drukčije rečeno, zbog takve ranjivosti do izražaja dolazi nešto što možemo i smijemo nazvati hrabrošću. Naime, samo hrabar čovjek vidi, razumije i priznat će da je ranjiv. U svom komentaru na pojam hrabrosti kod sv. Tome Akvinskoga, a koji za hrabrost koristi izraz fortitudo mentis, Josef Pieper piše: „Hrabrost pretpostavlja ranjivost; bez ranjivosti ne postoji čak niti mogućnost za hrabrost. Anđeo, na primjer, ne može biti hrabar jer ne može biti ranjiv. Biti hrabar znači moći prihvatiti svoje rane. To ne može anđeo. To može samo čovjek“. Kolikogod, dakle, dragi vjeroučitelji, danas razmišljali o našoj vlastitoj, ali i ranjivosti čitavoga svijeta, daleko ćemo više u pozadini svega otkrivati moć hrabrosti koja je u nama. Upravo se takva hrabrost, kada je riječ o našoj odgovornosti za zemlju naziva ekološkim obraćenjem; ta hrabrost nosi naziv i pastoralnoga obraćenja kad god da je riječ o našem evangelizacijskom i navjestiteljskom pozivu. Dakle, danas je možda doista treći dan da živimo na račun „resursa“ zemlje i prirode, ali istodobno može biti i prvi dan u otkrivanju hrabrih koraka kako se i na koji način suočavati s različitim ranjivostima čovjeka i svijeta. Novi i prvi dan u traženju odgovora na pitanje kako naviještati Radosnu vijest ljudima potrebnim utjehe? 

Da, i u središtu naše vjere stoji križ – taj portret duboke ranjivosti čovjeka koji je bio izranjen nasmrt. I kad je Isus uskrsnuo od mrtvih, rane su još bile vidljive: „Pogledajte ruke moje i noge! Ta ja sam!“ (Lk 24, 39). Uskrsli Gospodin još uvijek nosi tragove rana, ali više nije ranjiv. Pobijedio je ranjivost čovjeka! Opijen tim otajstvom, pomalo na šaljiv način, James Alison piše: „Uskrsli Gospodin istodobno je i mrtvi i uskrsli Gospodin. Isus, koji se ukazao učenicima, nije bio nikakav sportski junak koji se nakon utakmice otišao otuširati“ (Knowing Jesus, 1993., str. 20.).

Drage vjeroučiteljice i vjeroučitelji,

Pozdravljam i divim se vašoj hrabrosti. Hrabrosti koja se želi suočiti s osobnom, ali i s ranjivošću čovječanstva i svijeta. Hrabrost treba jasnoću ranjivosti. Vjerujem da će nam tu jasnoću približiti štovani predavači, te vjeroučitelji koji će progovoriti iz vlastitoga iskustva, iznoseći pred nas primjere vlastite smionosti. A kad Crkva, premda ranjiva, može, smije, ali i računa na vašu hrabrost, na vaše svakodnevno pastoralno obraćenje koje je temelj uvijek novom žaru naviještanja i svjedočanstva živoga Isusa Krista, tada i naša Crkva može mirno, ali otvorena srca kročiti u novu ili kako god se zvala normalnost koja je pred nama. 

Želim svima nama uspješan i blagoslovljen rad na ovoj Katehetskoj školi, ali i u danima koji slijede nakon nje! Bog neka nagradi vašu hrabrost!

Zagreb, 25. kolovoza 2020.                                                    mons. Đuro Hranić, nadbiskup 
                                                                  predsjednik Vijeća HBK za katehizaciju i novu evangelizaciju
